



校訓

學術 知性 快樂 希望

【第49期】

中華民國94年9月16日

發行：樹德科技大學 發行人：朱元祥 編輯：秘書室 地址：82445 高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw

朱校長於主管會報表示新年度學校發展重點



【本刊訊】朱元祥校長於94年9月5日召開之主管會報中指示，本校於新學年度開始規劃籌設網路學院與進修學院，提供更多元的進修管道，更希望藉由網路課程提昇本校教學與研究成果。

海外招生部分，目前仍以東南亞國家為主要招生對象，本年度有了令人讚賞的成績，總共有19位學生來自柬埔寨、越南、馬來西亞等國，進入本校碩士班與大學部就讀，而考量這些

國家的經濟能力與配合教育部國際化政策，往後將以特殊考量來收取學雜費。

未來學校在資訊科技的開發重點，將著重於多媒體人才培訓課程之開發，結合資訊技能與藝術設計能力的人才培育。目前設計人才培育是一個重要的發展目標，設計學院新成立的數位遊戲設計系可朝此方向發展，因此這方面的設備、師資將是本校未來的一大挑戰。

至目前(94年9月15日)為止，本校教師近3百人，其中具助理教授以上師資約佔教師總數的62%。而全校各學制學生總數共有1萬1千多名，其中新生則有3千2百多人。

外籍學生歡喜入學

【本刊訊】本校為歡迎國際學生入學，特於94年9月12日舉行迎新餐會，計有來自美國、柬埔寨、越南等國學生18人參加，朱元祥校長致詞表示歡迎，並鼓勵他們努力充實自己，也期許他們認識台灣的風土民情。

由於東南亞外籍學生負笈台灣求學，最感困惑的首推語言問題，因此本校課程規劃及師資延聘上，均已安排完全英語教學，並由學務處諮商與生涯發展中心及研究發展處國際合作組專人協助學習輔導及生活諮詢，種種完善的配套措施。

畢業於柬埔寨皇家金邊大學資訊系的梁成香與羅天利同學表示，會選定到本校進修，是因為被朱校長的招生說明會深深吸引，經過比較之後，也

迎新餐會熱鬧滿堂

發現台灣的資訊科技品質更優於韓國、日本等，因此決定選讀資訊管理研究所，他們預計以2年的時間取得碩士學位後返回家鄉。



圖為朱元祥校長(前排左)、謝文雄副校長(右)與外籍學生合影。

本校與台藝大結盟 開辦碩士學分班

【本刊訊】為提昇學生的專業知能，嘉惠高雄地區有志進修的社會人士，本校於94年6月23日與國立台灣藝術大學締結學術交流盟約，並在本校開辦「國立台灣藝術大學進修部推廣碩士學分班高雄分部」，由本校提供完善的師資及設備。簽約儀式由朱元祥校長、台藝大校長黃光男代表簽訂推廣教育合作協議書。

朱校長表示，希望透過兩校學術交流，強化南北兩地的教育合作關係，嘉惠更多的學子，也提供本校未來成立演藝學院前的學習準備。

台藝大校長黃光男也表示，兩校的策略聯盟就是要雙贏，希望雙方能夠共同推動藝術的多元化、普遍化、生活化，以及實用美學，讓藝術傳達至

每個人的生活裡。該碩士學分班自9月份開始招生，將開設應媒所、工藝系研究所、視傳系研究所等三所碩士學分班，計八門課程。



圖為台藝大黃光男校長(左起)、高雄市政府副秘書長施並環、本校校長朱元祥。

本校升等教授最年輕的洪明宏老師



【本刊訊】甫於今年7月獲得教育部審查通過升等教授的洪明宏老師，生於民國52年12月，高雄市人，才42歲。是在本校服務期間升等教授最年輕的老師。

洪老師於1984年由東方工業專科學校美術工藝科畢業服役後，於1987年赴日本留學，1994年由日本國立兵庫教育大學藝術教育研究所畢業後返台，進入東方工商專科學校(今東方技術學院)和雲林技術學院(今雲林科技大學)任職為兼任講師，隔年轉任為專任講師。

本校在樹德家商籌備之時，即接受籌備處主任朱元祥博士的邀約進行本校校徽之設計，並於創校(1997年)時，進入室內設計系任職為專任講師兼教務處註冊組組長，可說是建校元

老之一。隔年轉任於視覺傳達設計系，於1999年通過教育部副教授的資格審定，並受任為視覺傳達設計系系主任一職。

2001年以在職生的身分考入日本私立神戶藝術工科大学藝術工學研究所博士班，進行環境視覺設計之相關研究。因課業壓力而無法兼顧行政服務的品質，於2001年向校長提出辭去系主任一職。於2005年升等教授，今為視覺傳達設計系專任教授兼教務處副教務長。由於他的卓越才華，目前還具有以下各種身分：行政院職訓局廣告設計乙級技術士技能檢定監評人員、高雄縣第三屆公共藝術審議委員會委員、中華民國基礎造型學會理事、中華民國設計學會會員、中華民國版畫學會會員、日本草月流插花二級師範。在學術成就方面，出版專書3本、發表期刊論文50餘篇。

(王賢德·誌)

嶄新學年登場

38位鮮師上陣

【本刊訊】本校人事室於94年9月8日為新進教師安排一場「新進教師研習會」，讓新老師能更加熟悉學校的行政、教學環境，全心投入「教學」、「研究」、「服務」的工作。

會中，朱元祥校長勉勵38名新進教師，共同努力打造本校成為一所具有研究能力之教學型大學，並培養學生運用知識技術的能力，成為業界喜歡任用的人才。

朱校長表示，未來就業市場中電腦運用能力、英文能力、人際關係是企業取才的方向，因此學校在培育專門科技人才的同時，也希望貫徹「全人教育」的通識理念，讓學生在專業與素養上「全面性」的提昇。

電算中心程毓明掌舵

【本刊訊】本校電子計算機中心自94年8月1日起，由資訊工程系副教授程毓明掌舵。

程毓明副教授係成功大學電機博士，專精數位學習、資料庫系統、作業系統、計算機網路、醫學資訊系統等領域，並在相關學術機構累積了豐富的實務經驗。

程主任表示，本校的校務資訊E化、會議視訊化、公文化電子，及全校無線網路等設置，是國內大專院校的先驅，對於學校現行規劃的系統將強化其E化運作的功能，對於未來他也期許能快速提昇校園網路的建設服務，創造學校競爭的優勢。



圖為新任電算中心程毓明主任。

恭賀升等之喜

- 升等教授 視覺傳達設計系 洪明宏師 升等副教授 通識教育學院 曾宗德師 企業管理系 戴忠淵師 企業管理系 陳麗惠師 運籌管理系 陳隆輝師 資訊工程系 程毓明師 幼兒保育系 李新民師 升等助理教授 國際企業與貿易系 楊曉瑩師 休閒事業管理系 許龍池師 生活產品設計系 王明堂師 通識教育學院 彭逸坤師

本校無障礙環境受肯定 獲教育部頒發績優獎

【本刊訊】本校榮獲教育部頒發無障礙校園環境績優獎，由諮商與生涯發展中心同仁代表，於94年9月12日前往國立桃園啟智學校接受表揚。

教育部特教小組針對全國大專院校無障礙校園環境案執行情形報告出爐，抽訪的6所國立大學及4所私立大學中，本校的無障礙設施環境，獲訪視委員一致肯定，並建議提供他校參考。

94學年度主管名單

Table with 2 columns: 單位 (Unit) and 姓名及職稱 (Name and Title). Lists administrative and teaching staff including 校長室, 副校長室, 秘書室, etc.

轉大人成年禮 「鋸」出承先啟後

【本刊訊】本校首創辦理「轉大人成年禮活動」，以「鋸」出承先啟後的「冠禮」，來代表往後承接對社會的責任，以及重建生命的秩序。此活動於94年5月21日舉辦，由校長朱元祥、副校長謝文雄、學務長杜清敏等三人在17尺長的丸杉木主持開鋸儀式，緊接著100名參與的學生也鋸開乳噴未乾的生澀，以「盤古開天一頂天立地」之姿步入成年的階段。

本校辦理如此另類的成年禮活動，目的在於考驗學生對組織的向心力、人際關係擴展，並激發團體動力，並學習生活禮儀、團體互動、領導統御技術，以及個人能力的提昇。



圖為校長朱元祥(中)代領副校長謝文雄(左三)、學務長杜清敏(右二)與學生，共同「鋸」出成年禮。

盧圓華老師榮膺中華民國空間設計學會理事長



【本刊訊】本校室內設計系助理教授，空間基因研究室主持人盧圓華老師(見左圖)，今年榮膺為中華民國空間設計學會第三屆理事長，對其優異的設計成果與致力培養空間設計人才，實是一大肯定。

由於室內設計系和應用設計研究所多位教師與畢業生擔任理事、監事要職，因此學會會址得以設置於本校。

創始於本校建校次年(1998)的「空間基因研究室」(Laboratory of Space Genetics)，在樹德這塊沃土上所培育出來的優秀種子，已在全國各級室內設計公會與協會、高雄市空間藝術學會中長期領導其專業社群的發展，或在文化資產保存相關部門發揮專業功能。

盧圓華老師表示，得力於研究室成員和家人的全力支援，而能夠在多種不同的學術場合或是參與公部門的各項諮詢會議、委員會、審查會和座談會中貢獻心力，充分發揮本校知性的學術人文精神。從研究室這幾年來的教學、研究與服務成果來看，其所扮演的社會功能性角色，正逐步在南台灣發酵。(盧圓華老師提供)

國企系師生參訪大陸拓展國際視野

【本刊訊】本校國際企業與貿易系委託中華文化經濟交流發展協會，於94年8月12日至21日所舉辦的「2005年北京上海學術交流活動」圓滿畫下句點。該活動由國企系錢士謙及黃慶源兩位老師率領28名師生，利用暑假參訪北京及上海兩地學府北大、清大、復旦、上海財經等校進行學術交流，行程中並參訪台資企業中芯半導體、元祖食品等公司。

參訪行程中，復旦大學副校長徐忠及元祖食品董事長張秀琬皆以高規格方式接待本校師生。而參觀元祖食品的行程最讓同學感興趣，一行人除了參觀糕餅製作流程，體驗以寓教於樂方式強化其品牌印象之外，透過元祖食品詳盡的簡報，也深化學生對其行銷與多角化經營策略的認知，並驗證了課本上的知識。理論與實務的兼容並進對學生該拓國際視野提供最佳學習機會。

由於中國大陸近13億人口的龐大消費力，吸引全球知名企業前往投資，加上兩岸經貿關係日趨頻繁，對中國大陸經濟的瞭解已是當前國際化人才必備的知識，因此標榜「樹德育菁英、國際展宏觀、企業經八方、貿易達四海」的國企系，選在暑假前往中國大陸參訪，不僅提升學生國際化視野，也提早讓學生感受兩岸人才的優劣勢，為自己未來的生涯做好定位。



圖為國企系師生參訪上海復旦大學。

資工三傑獲軟體設計特優獎

【本刊訊】本校資訊工程系楊欽雄、資訊工程管理研究所林郁全、林政良等3位同學，在該系張晉源老師指導下，以「DVB互動式平台與OSGi開道器之整合設計」，打敗來自全國各地高手，獲得教育部93學年度大學校院嵌入式軟體設計競賽多媒體組特優獎，並於94年7月11日在教育部接受表揚。

大學校院嵌入式軟體設計競賽由教育部及嵌入式軟體聯盟所主辦，競賽組別分為多媒體組、綜合應用組、系統軟體組等三組，計有來自全國各大學院校98組作品參賽，本校在多媒體組中以「DVB互動式平台與OSGi開道器之整合設計」以「創新務實」獲評審委員青睞，凌駕台大、成大、中中央等全國公私私立大學的高手獲得該項殊榮。

林郁全同學表示，這次競賽以嵌入式軟體將P C強大功能精簡化，主要考慮數位電視未來的發展趨勢，透過OSGi開放性的平台以提昇應用服務及加值服務內容，讓不同廠商所開發出的服務軟體及設備都能互相溝通及搭配使用。



圖為資工系獲獎同學林郁全(左起)、楊欽雄、林政良。

永懷竇仁君主任



【本刊訊】本校企業管理系講師兼人事室主任竇仁君，不幸於民國94年8月5日病逝於高雄醫學大學附設中和紀念醫院，得年47歲。

竇主任，祖籍安徽，生於民國47年12月，育有二子。於民國87年即至本校服務，可說是本校建校元老之一。

他於擔任人事室主任期間，擬定本校各項人事規章，厥功甚偉，至今仍為樹德同仁所感佩與懷思。

第三屆百萬築夢決選 8位同學勝出將圓夢

【本刊訊】本校第三屆百萬築夢計畫得獎名單已於94年5月11日揭曉，有5件計畫案將各獲得學校20萬的資助，實現年輕的夢想。本屆申請案共計26件，競爭可謂非常激烈。創辦人張佩玉女士以及多位師長亦親臨會場為參賽者加油打氣。

通過甄選得獎的5件計畫案，分別為經營管理研究所邱志仁的「首航美國紐約博物館之旅」，應用設計研究所宋健誠至大陸景德鎮的「古窯巡禮」，結合國際企業與貿易系李盈潔、室內設計系鄭秀如、生活產品設計系梁衛昕的「不可能的任務」則是至日本體驗無障礙環境及研究障礙者輔具的設計，室內設計系王禎祺的「是的，我中毒了」是以巴塞隆納的公共藝術

之旅博得評審的青睞，建築與環境設計研究所黃志杰與王彥智則以「土裡土氣台客築夢去—大陸客家民居建築及聚落參訪學術之旅，與尋找兒時夢裡的故鄉」的夢想角逐成功。



圖為本屆百萬築夢計畫得獎同學與張佩玉創辦人(前排右)合影。

表揚優秀學生 星光大道留名

【本刊訊】本校於94年6月16日畢業典禮前夕在星光大道表揚優秀學生，由朱元祥校長、創辦人之一的張佩玉女士，與表現傑出的同學，在風雨中共同點亮星座琉璃名人榜的燈光，受到表揚的學生有榮獲第16屆金曲獎最佳台語女演唱人獎的流設系孫淑媚同學，及榮獲2005新一代設計展平面媒體類金獎的車柔嫻、郭欣佳、林宜樺、王翠鈴、陳雅玲、謝孟葵等6位學生。

台語歌后孫淑媚，是本校流行設計系進修部三年級學生，她的導師陸佳暉表示，孫淑媚的課業都是名列前茅，行事也相當低調，目前她與同學已開始籌劃明年的畢業展。

另外一組獲表揚的同學為視傳系應屆畢業生，由車柔嫻、郭欣佳、林宜樺、王翠鈴、陳雅玲、謝孟葵等6人所繪製的「泡泡空無的秘密」繪本，

獲得2005年第24屆新一代設計展的平面包裝類設計競賽金獎。該項獎項是全球最大、亞洲唯一的新世代設計聯展，可說是每年大專院校設計科系的畢業聯展，展出的內容雖是學生作品，但相當受到媒合設計人才與產業界的肯定。



圖為獲表揚學生，前排左起陳雅玲、車柔嫻、林宜樺、王翠鈴、郭欣佳、謝孟葵。

視傳系張禹勝、郭家齊勇奪技能競賽南區冠亞軍

【本刊訊】本校視傳系張禹勝與郭家齊同學參加第35屆全國技能競賽南區初賽，分別獲得廣告設計類金牌、銀牌獎，將於今年10月底與其他18位頂尖選手在全國賽中一較高下。

本次榮獲廣告設計類金牌獎的張禹勝同學，於初賽指定的競賽主題為「兒童福利聯盟文教基金會的形象設計」，張同學的設計創意是以愛心包裹住母親與小孩(見上圖)，分別設計了LOGO、名片、信封、信紙等作品，並在6個小時內完成手繪初稿、手繪精稿、電腦完稿、表貼等規定作業。

樹德科大新建工程報導

(至94年9月8日止)

一、南校區：圖資大樓及第二宿舍人造崗石地坪、牆面整修磨亮工作，自學中心採光罩滲水修護，增設進修部學生社團辦公室，第二宿舍一樓諮商中心助學園地建置案，第二宿舍2樓無障礙寢室建置案及教學大樓室內方向性指標等工程均已完成使用。教學大樓無障礙電梯增建工程已開工興建，目前進行銜接廊道拆除中。

另外「行政大樓暨多功能禮堂新建工程」目前已完成基礎大底P C澆置工作，施工進度正常進行中。

(總務處組員丁慧芬)

二、北校區：「北校區運動休閒設施建置案」已於6月29日完成發包作業，刻正全面實施作業中，計有90個工作天，預計於12月完工。施工期間，嚴超董事長於8月2日蒞工地瞭解施工現況，朱元祥校長於8月25日蒞工地視導。為達施工品質，除委由黃孟儀建築師事務所負責監造外，朱校長特別邀請休管系劉田修主任及體育組羅志勇教練等，協助指導及監督本項作業。(總務處秘書楊三保)

人事異動

Table with columns: 姓名, 原服務單位及職稱, 異動別, 新服務單位及職稱, 生效日期. Lists various staff changes across different departments.

(人事室提供)